
考试科目: 《机械设计基础》 (本科目'总分 150分 ,考试时间3小时)

请考生注意:试题解答请务必写在专用
“
答题纸
”上;其它地方的解答将视为无效答题,不予评分。

丁、选择题 (共 7题 ,每题 3分L共计 21分 )~

1,曲柄摇杆机构的死点位置发生在从动曲柄与

A.连杆两次共线
C.连杆两次垂直

A,普通螺栓联接

C。 双头螺柱联接

2.当行程速比系数 K为___时 ,曲柄摇杆机构才有急回运动。    (   )

A.K<1   B。 K=1   C,K D.K>1

3.一对相啮合的圆柱齿轮,己知饧)zl,31)饧,其接触应力的大小是  (   )
A,σ H1≥)σ H2  B. H1≠ σH2    C, σⅢ =σ m   D.σ H1(廴 σH2

4.对于外凸的滚子从动件凸轮机构,为使凸轮机构实现预期的运动规律,设计时必须保证 (   )

A 滚子半径
`s)凸
轮理论轮廓的最小曲率半径 p llllll

B.滚子半径气=凸轮理论轮廓的最小曲率半径 p血n
C,滚子半径

`s<凸
轮理论轮廓的最小曲率半径 p mh

ˉ
D∶ 滚子半径民不受任何限制
5.型号为“50的滚动轴承,其内径为             (   )
A,10mm     B.50mm        C,250mm      D,500mm
6,两个被联接件中,当有一个被联接件较厚,且又经常拆卸时,宜选用 (
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B.机架两次共线
D,机架两次垂直

B.螺钉联接
D.铰制孔用螺栓联接

7,按轴受载荷的不同可分为心轴、转轴和传动轴,而转轴承受的载荷是 :

A、 承受弯矩  B、 承受扭矩  C、 承受弯矩和扭矩  D、 承受轴向力。

二、简答题 (共 “分)            ·

1.带传动中,弹性滑动和打滑现象之间有何区别?各会产生什么后果? (8分 )

2.试述直齿圆柱齿轮传动失效形式有哪些?并说明闭式硬齿面齿轮传动的设计准则是什么?(8分 )

三、分析题 (共 2题,共计 托 分 )

1.现有四根杆件,其长度分别为 L1=150mm,△司50mm,△=320mm,L。=400mm。 若要获得一铰链四杆机
构 ABCD且满足下列要求,你将如何进行设计?请用机构运动简
图表示出来,并说明设计理由。(15分 )。

(1)、 要求 ABCD机构为曲柄摇杆机构 :

(2)、 要求 ABCD机构为双摇杆机构。

2.图示传动中⑿0分 )

如图所示的蜗杆传动中,蜗杆为主动件,蜗轮螺旋线为左旋,其

转向如图示。试在图中画出蜗杆的螺旋线方向,

转向,蜗杆蜗轮在啮合点处的圆周力 Ftl、 Ft2
蜗轮 的

及轴 向
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力 Fd、 Fa2。



四、计算题 (共 4题 ,

1.计算机构的自由度 ,

须指出)

共计 弘 分 )

并判断机构是否具有确定的运动。
(14分 )(如有复合铰链、虚约束、局部自由度

2.已知一对外啮合正常齿制标准直齿圆柱齿轮 乙F30, 饧=硐’标准中心距 F140mm。 试
计算这对齿轮

的模数、分度圆直径、齿顶圆直径、齿根圆直径、齿距、齿厚和齿槽宽
的数值。(14分 )

3.在图示轮系中,已知各轮齿数为 Zl=乙
’
=30,饧=60,Z3=90,试求传动比 iⅢ。(14分 )

4.如 图所示一对轴承支承的轴系,轴承反装

Fm=500tlN,轴 上作用的轴向外载荷 Ff1000N,

荷凡1、 Fa2° (12分 )

结构分析题 (共 1题,共计 ⒛分 )

试指出图示轴系中至少六个错误结构。

请在该图错误的地方标上号码 1,2,3.⋯

(背靠背),已知两个轴承的径向载荷分别为F Rl乇 500N,

轴承内部轴向力 FfO。 7FR。 试求轴承 1和轴承 2的轴向载

根据编号说明错误写在答题纸上。

五、
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